

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА  
8  
ОКТЯБРЯ  
1983 г.  
№ 121 (8947)  
Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Праздник сельских тружеников

**ЗАВТРА** — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Особенность нынешнего праздника в том, что он отмечается в первый год действия агропромышленного комплекса. Селу больше помощи стали оказывать предприятия, связанные с сельскохоззяйственным производством. В колхозы и совхозы увеличилось поступление техники, удобрений.

Перестройка работы на селе положительно сказывается на делах колхозов и совхозов, на выполнении ими социалистических обязательств в земледелии, животноводстве, строительстве. Многие в этом направлении делается партийными, профсоюзными организациями, специалистами, руководителями хозяйств.

Как итог — нынче сельские труженики с более хорошими показателями встречают свой праздник. Практически завершена уборка урожая. Больше, чем год назад, собрано хлеба, картофеля, льна, кормов для скота.

Лучшая урожайность зерновых — по 16—19 центнеров с гектара — получена в совхозах «Красный фронтвик», «Опочецкий», колхозах имени Мичурина, «Вперед». Свыше ста центнеров картофеля с гектара дали поля совхозов «Красный фронтвик», «Глубоковский», «Духновский», колхоза «Большевик». Значительную роль в этом сыграл бригадный подряд.

Район успешно выполнил государственный план заготовок хлеба, заканчивает отгрузку картофеля.

Есть о чем рапортовать Родине и животноводцам. С плюсом к прошлому году идут работники молочного животноводства, за исключением колхоза «Заветы Ленина». Увеличилось производство мяса. Район дал стране молока больше, чем год назад, на 1230 тонн, мяса — на 290 тонн. Имеется полная возможность выполнить годовые задания.

Наибольших успехов добились животноводы колхозов «Урожай», имени Мичурина, «XXI партсъезд», совхоза «Красный фронтвик». Увеличив производство молока и мяса, они близки к выполнению годовых обязательств.

Хочется сказать теплые слова благодарности в адрес передовиков, героев полей и ферм. Их насчитываются сотни, всех не перечислить. Но как не назвать доярку совхоза «Опочецкий» К. М. Захарову, которая обеспечила на первое октября удой молока от каждой коровы по 3469 килограммов. К трехтысячному рубежу подходят Т. С. Степанова из этого же хозяйства, Ф. К. Данилова из колхоза «Красное Заречье».

Хороший урожай картофеля — свыше 150 центнеров с гектара — обеспечило безнарядное звено М. Я. Ильина из совхоза «Глубоковский». Героями жатвы показали себя комбайнеры И. В. Яковлев из колхоза «Большевик», А. М. Минаев из совхоза «Красный фронтвик».

Подводя предварительные итоги года, сельские труженики критически относятся к своей работе. Впереди у них немало дел: завершение вспашки зяби, перекопка картофельных полей, сортировка и отгрузка на завод тресты, ремонт техники.

Хочется верить, что труженики села приложат все усилия для успешного выполнения стоящих перед ними задач.

## ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

### План перевыполнен

Неплохо поработали в нынешнем году картофелеводы нашего колхоза. Они в числе первых в районе смогли не только убрать с полей весь картофель, но и в кратчайшие сроки выполнить план продажи «второго хлеба» государству. Клубни убраны с площади 40 гектаров. Средняя урожайность составляет 95 центнеров с гектара.

Картофелеводы заботливо провели весь комплекс агрономических мероприятий по выращиванию картофеля. Поля были хорошо обработаны и заправлены органическими и минеральными удобрениями. Проведена была своевременная посадка клубней и соответствующий уход за всходами.

В основном «второй хлеб» убран механизированным способом. Здесь отличились механизаторы Валентин Васильевич Иванов, Евгений Васильевич Николаев, Николай Алексеевич Малышев.

Колхоз перевыполнил план продажи картофеля государству. Вместо 142 тонн на приемные пункты отправлено 150 тонн клубней.

**Л. АНТИПОВА,**  
агроном колхоза  
имени Мичурина.

### Весомая добавка

Большое внимание качеству производимой продукции уделяют работники молочно-товарных ферм района.

Высшей жирности молока за девять месяцев добились животноводы колхоза имени Любимова. Она составила 3,77 процента.

Хозяйство получило большую материальную выгоду. Дополнительно к сданному молоку зачтено в счет выполнения плана 47,5 тонны продукции. А это в денежном выражении составило 18287 рублей.

614 тонн молока, или 92 процента от сданного, на маслозаводе оценили первым сортом. А за каждую тонну такой продукции выплачена надбавка по 27 рублей. Всего же хозяйство получило надбавку за высокое качество молока в сумме 34865 рублей.

Колхоз имени Жданова реализовал первым сортом 98 процентов молока. Сумма надбавки составила 18036 рублей. Кроме того, выплачено за повышенную жирность 6506 рублей.

**Н. МАХОВА,**  
инспектор  
по закупкам и качеству  
сельхозпродукции.



По-ударному работает в третьем году одиннадцатой пятилетки механизатор колхоза «Большевик» Анатолий Федорович Андреев. Активное участие принимал он во всех важнейших сельскохоззяйственных кампаниях. Особенно памятно для него наполненные напряженной работой дни жатвы. В колхозе уборка зерновых прошла в сжатые сроки, на высоком уровне, и в этом немалая заслуга передового механизатора А. Ф. Андреева и его товарищей по работе. А в сентябре Анатолий Федорович работал на уборке картофеля и, как в любой работе, показывал образцы самоотверженного труда.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Андреев.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА

**РАБОТНИКИ ФЕРМ КОЛХОЗА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НОВОСОКОЛЬНИЧЕСКОГО РАЙОНА, ПРИНЯВШИЕ ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА СТОЙЛОВЫЙ ПЕРИОД 1983—84 ГОДОВ, ПРИЗЫВАЮТ ТРУЖЕНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ОБЛАСТИ ДОБИВАТЬСЯ ВО ВРЕМЯ ЗИМОВКИ СКОТА ВЫСОКИХ НАДоев И ПРИВЕСОВ.**

**ЗАВЕРШАЕТСЯ** третий год одиннадцатой пятилетки. Труженики сельского хозяйства области настойчиво борются за реализацию Продовольственной программы страны. Вносят свой вклад в общее дело и работники ферм нашего Новосокольнического района. По итогам зимостойлового периода 1982—83 годов район был признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования и награжден Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Наш колхоз за этот период признан победителем районного социалистического соревнования.

За девять месяцев, с 1 октября 1982 года по 1 июля 1983 года, от каждой коровы в среднем по колхозу было надоено по 2294 килограмма молока — на 401 килограмм больше, чем за такой же предыдущий период. Достигнутое мы постарались закрепить за пастбищный сезон. Для того, чтобы получать хорошую продуктивность животных летом, правление колхоза выделило для каждого молочного стада хорошие пастбища, подобрав опытных пастухов. Была организована круглосуточная пастба скота. С первых дней выхода животных на пастбища надой молока достигли тринадцати килограммов в среднем от коровы в сутки, а затем мы стали надаивать по пуду в день. Так, за июнь от каждой коровы в среднем было надоено по 497 килограммов, а за три летних месяца — по 1.258 килограммов. В целом же нынче от каждой коровы к концу сентября надоено около трех тысяч килограммов молока, что на 375 ки-

лограммов больше, чем год тому назад. Это создает уверенность в том, что годовые обязательства — получить по 3.500 килограммов молока от каждой коровы — нынче будут успешно выполнены.

Еще лучших результатов добиваются передовики. Первенство в социалистическом соревновании держит доярка Р. Ф. Смирнова, которая борется за получение четырех тысяч килограммов молока от каждой коровы своей группы в год. Высоких надоев добиваются М. А. Аршанова, Л. В. Воробьева, О. М. Карчевская, Н. Д. Беляева, Ю. И. Иванова и другие.

Мы боремся не только за высокие надое, но и за хорошее качество производимой продукции. Так, жирность молока с начала года в колхозе составила 3,62 процента, первым сортом его продано 93 процента.

Творческий труд работников ферм позволил хозяйству успешно выполнять доведенные задания по продаже продукции государству. Так, девятимесячный план продажи молока мы выполнили на месяц раньше срока. А к сегодняшнему дню государству сдано 1.700 тонн этой продукции. Годовое задание будет выполнено в октябре.

Неплохо трудятся и работники ферм, производящие мясо. Среднесуточные привесы скота на откорме с начала года составили в целом по колхозу более шестисот граммов на голову. Колхоз продал государству 117 тонн скота. Будут выполнены и годовой план, и задание четвертого квартала.

Центральный Комитет партии, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

признали целесообразным продолжить социалистическое соревнование работников ферм на зимостойловый период 1983—84 годов. Мы, животноводы колхоза «Красное знамя», включаемся в это соревнование и принимаем на себя повышенные социалистические обязательства. Даем слово надоем от каждой коровы за этот период по 2.400 килограммов молока, что на сто с лишним килограммов больше, чем за предыдущую зимовку. Государству будет продано 1.170 тонн этой продукции, на 110 тонн больше, чем год назад. Мяса за этот период продадим государству 120 тонн, прирост составит 10 тонн. Среднесуточный привес каждого животного на откорме обязуемся довести до 800 граммов.

Мы уверены в том, что принятые обязательства выполним. Для этого есть все возможности. Полеводы и механизаторы колхоза неплохо поработали на заготовке кормов. Планы по накоплению сена, сенажа, силоса, витаминных обезвоженных кормов намного перевыполнены. Создан необходимый запас зернофуража. С гектара посевов получено в среднем по 31 центнеру зерна. В целом хозяйство имеет полуторогодовой запас кормов для всех видов скота.

Готовы к зимовке и скотные дворы. В них произведены необходимый ремонт, побелка. Подготовлены и обкатаны механизмы, исправно оборудование в кормоцехе.

Мы призываем всех животноводов области включиться в социалистическое соревнование за организованное проведение зимовки скота, повышение продуктивности животных.

## Занятия начались успешно

В целях глубокого осмысления коммунистами задач и путей дальнейшего совершенствования идеологической работы, изложенных в речи Ю. В. Андропова, докладе К. У. Черненко и в других документах июньского (1983 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, учебный год в системе партийного образования на промышленных предприятиях и в организациях города начался занятием на тему «Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста».

**ЛЬНОЗАВОД.** Пропагандист, директор льнозавода Александр Михайлович Федотов рассказал слушателям о значении июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС в жизни Коммунистической партии, всего советского народа, о значении идеологической работы в укреплении связи партии с народом.

Он отметил, что партийная организация предприятия большое внимание уделяет идеологической работе, как мощному рычагу мобилизации творческой энергии каждого рабочего на успешное решение производственных задач, выполнение планов и социалистических обязательств, принятых на год и пятилетку в целом, не укреплению трудовой и общественной дисциплины.

На предприятии действует группа политинформаторов, агитаторов, что также положительно влияет на улучшение организации труда.

Сейчас рабочие промышленного предприятия оказывают существенную помощь земледельцам района в реализации льна государству.

Пропагандист А. М. Федотов в своем выступлении отметил, что коммунисты льнозавода и впредь обязаны искать пути совершенствования идеологической работы с массами.

**ЛЕСХОЗ.** О важности идеологической работы каждой партийной организации на первом занятии слушателей говорил пропагандист Опочечного лесхоза Александр Петрович Кузьмин. Коммунисты — ведущая сила и политическое ядро трудового коллектива.

Поэтому не случайно почти на каждом участке лесхоза трудятся члены партии, они возглавляют коллективы, которые из года в год добиваются хороших показателей в труде. На это направлены и усилия агитаторов, политинформаторов.

На предприятии огромное внимание уделяется пропаганде труда лучших производственников. Огромный вклад в общее дело вносят ветераны труда — наставники молодежи.

Вся идеологическая работа положительно сказывается на выполнении планов и социальности. Коллектив лесхоза за минувший год неоднократно был победителем социалистического соревнования среди родственных предприятий по Российской Федерации, за что награждался переходящими Красными знаменами, денежными премиями.

Успешно прошли занятия в системе партийной учебы и на других предприятиях города.

## С сессии городского Совета УЛУЧШАТЬ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В четверг на прошедшей неделе, 29 сентября, в зале заседаний Дома Советов состоялась шестая сессия Опочечного городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва. Она рассмотрела вопрос о состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания населения города в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения».

С докладом по данному вопросу выступил председатель исполкома горсовета Ю. А. ДРОЗДЕЦКИЙ, с содокладом — заместитель

председателя постоянной комиссии горсовета по торговле, бытовому обслуживанию населения и благоустройству Н. А. АНДРИАНОВА. В обсуждении данного вопроса приняли участие депутаты: заведующая магазином № 25 Е. И. ОСИПОВА, рабочая промышленного предприятия О. В. МИХАЙЛОВА, рабочий спиртзавода Н. Ф. КОНСТАНТИНОВ, швея районного производственного управления бытового обслуживания населения А. П. ВЛАДИМИРОВА, механик производственного управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. ИВАНОВ и другие.

НА сессии отмечалось, что забота о советском человеке, об условиях его труда и быта, его духовном развитии является важнейшей программной установкой партии. В ее реализации важная роль принадлежит бытовому обслуживанию населения. Задачей на одиннадцатую пятилетку предусмотрено значительно больший по сравнению с прошлым пятилетием прирост объема бытовых услуг.

В настоящее время районное производственное управление бытового обслуживания населения выполняет 370 видов различных работ. Возросла сеть предприятий бытового обслуживания. Жители города обслуживают два Дома быта, где оказываются услуги по индивидуальному пошиву и ремонту одежды, фотографии, ремонту радио- и телеаппаратуры, ремонту и вязке трикотажных изделий, ремонту обуви, прокату и ритуальные услуги. К услугам горожан — парикмахерская, рембыттехника, участок по ремонту и строительству жилищ, цех по расчесу шерсти. За последние годы подготовлено более 50 мастеров по различным видам услуг, ежегодно 15—16 человек повышают свою квалификацию.

В производственном управлении много передовиков производства. Закройщица

Е. В. Иванова уже выполнила задания одиннадцатой пятилетки. Успешно трудятся швеи А. Н. Миронова, А. П. Владимировна, парикмахеры Н. П. Забеда, Л. Д. Ефимова, Л. С. Федорова, старший радиомеханик В. Д. Рогов и другие. В коллективе 74 ударника коммунистического труда. За последние годы внедрено 18 видов новых услуг.

Однако по городу производственное управление в этом году из 20 основных оказываемых видов услуг план выполняет полностью только по 9 видам. В целом же план реализации бытовых услуг по городу за 8 месяцев выполнен. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем услуг увеличился на 1,1 тысячи рублей. За счет снижения себестоимости бытовых услуг получена прибыль 9,6 тысячи рублей.

В работе службы быта немало недостатков. Необходимо затягиваются сроки ремонта часов. В участке по ремонту и строительству жилья имеются случаи нарушений трудовой дисциплины. Явно недостаточна работа по созданию сплоченного трудового коллектива. Мало инициативы проявляется по обеспечению производства необходимым оборудованием и материалами. Не удовлетворяет заказчиков качество

выполняемой работы. Домом была по ремонту и пошиву одежды. Нарушаются здесь сроки выполнения заказов.

Немало претензий по качеству выполнения фотографий. В мужском зале парикмахерской, особенно по выходным дням, создается большая очередь — не хватает мастеров. Оставляет желать лучшего ассортимент предметов проката. Следовало бы сократить сроки выполнения заказов нашей химчистке. В сапожной мастерской работают только три мастера, а специалиста по индивидуальному пошиву обуви вообще нет.

Руководителям подразделений службы быта необходимо уделить самое серьезное внимание устранению отмеченных на сессии недостатков.

Вопросами бытового обслуживания занимается и ряд других предприятий города. Почти все они справляются со своими задачами в области обслуживания населения. Однако райсельхозтехнике, управлению жилищно-коммунального хозяйства и тресту «Межрайгаз» необходимо усилить работу, чтобы успешно выполнить годовые планы.

Сессия приняла соответствующее решение, направленное на улучшение бытового обслуживания населения города.

Из редакционной  
почты

## На страже здоровья

НАХОДЯСЬ в первом хирургическом отделении Опочечной центральной районной больницы, от больных можно услышать немало теплых слов о работниках этого отделения. Коллектив борется за выживание отделения коммунистического труда. Большинство работников — ударники, многим присвоено звание «Золотые руки».

В отделении с персоналом проводится большая воспитательная работа. Регулярно проходят занятия по повышению квалификации. В палатах чисто. Для тех, кто находится на лечении, создается определенный уют. И это несмотря на то, что в отделении не хватает кадров младшего медицинского персонала. Их работу подчас выполняют медицинские сестры.

Здесь дружный и сплоченный коллектив. Он работает по принципу «все для больного», не считается со временем, делает все возможное для того, чтобы больным было лучше.

Врачи отделения — люди авторитетные как для больных, так и для среднего, младшего медицинского персонала. Они постоянно направляют работу персонала на высокую культуру обслуживания людей.

Очень много хороших отзывов о враче Геннадии Сергеевiche Рядове. Для медицинского персонала он учитель, наставник. Несмотря на большую и ответственную работу, активное участие в общественной жизни больницы, он всегда найдет время поговорить с больными, подскажет медсестрам, что и как лучше сделать.

Четвертого сентября этого года меня срочно отвезли в больницу. Был выходной день, а консультация Геннадия Сергеевича Рядова требовалась неотложно. Не прошло и пяти минут, как Геннадий Сергеевич появился в приемном покое, вслед за ним — Михаил Семенович Новиков. А через некоторое время я уже была на операционном столе. Операция прошла успешно.

В книге отзывов и предложений по отделению не случайно записано много благодарностей врачу Г. С. Рядову. Эти благодарности на каждой страничке книги. Заслуженные благодарности! Его золотые руки исцеляют людей от недугов, спасают немало человеческих жизней.

Заслуживают большого уважения операционные медсестры. За операционным столом они стоят рядом с врачами. Они также в ответе за оперированного больного, навешают его, помогают дежурным медсестрам.

Все они любят свою работу. Ударники коммунистического труда. Нина Яковлевна Яковлева — ветеран труда, имеет богатый опыт. Валентина Сергеевна Кузьмина — медсестра «Золотые руки» с 1974 года. Немало труда вносят в дела коллектива заведующий отделением Виктор Георгиевич Гореленко, старшая медсестра Вера Ивановна Шкарбутио и другие. Уважают их больные, уважением пользуются они и в коллективе.

Хочется от всей души сказать спасибо коллективу этого отделения, пожелать ему в деле охраны здоровья людей новых больших успехов.

А. ЕГОРОВА.

## Передовики производства



Заслуженным уважением в коллективе районного объединения «Сельхозхимия» пользуется Иван Андреевич Прокофьев. За три года работы в объединении он зарекомендовал себя знающим делом работником, человеком добросовестным, старательным. Работая на автомашине КамАЗ, Иван Андреевич перевозит различные грузы. Его машина всегда на ходу, в хорошем состоянии, поэтому все полученные задания он выполняет оперативно, без задержек. Администрация, профсоюзный комитет не раз отмечали ударную работу И. А. Прокофьева. Он награждался не раз почетными грамотами, денежными премиями.

НА СНИМКЕ: И. А. Прокофьев.

Фото Ю. Орлова.

## ПО СЧАСТЛИВОМУ БИЛЕТУ

Вполне понятно, что по лотерейным билетам выигрывает далеко не каждый. Кто нередко и забывает о приобретенном билете. Купит его, заложит куда-нибудь подальше, а потом, может, и не удосужится проверить по вышедшей в тираже выигршей таблице.

Не думала-не гадала и жительница нашего города Опочки Анна Кононовна Куприянова, что брошенный

ею в ящик стола без особой заботы маленький билетик денежно-вещевой лотереи седьмого выпуска потеряет большую ценность. Тираж состоялся еще в августе этого года. Таблица выигршей публиковалась. А лотерейный билет еще целый сентябрь ждал часа, чтобы порадовать хозяйку.

Только в последний день прошедшего месяца Анна Кононовна пришла с лотерейным билетом в сберкассе. И

серия, и номер билета совпали с цифрами в таблице. А дальше... неоднократно потеряла глаза, чтобы убедиться... Все верно, нет никакой ошибки! В следующих графах стояло: автомобиль «Жигули» ВАЗ-21013 стоимостью 7260 рублей.

Вот вам и лотерейный билетик!

Л. ПЕТРОВА,  
заведующая  
сберкассой.

# ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Хороших успехов в труде добивается доярка фермы Виры колхоза «Большевик» Любовь Ивановна Волкова. В социалистическом соревновании среди животноводов колхоза с начала года она постоянно держит первое место. В среднем от каждой из 25 коров она получила по две тысячи килограммов молока.

Успех животновода не случаен.

Двадцать семь лет назад пришла работать на ферму Любовь Ивановна и навсегда связала свою судьбу с нелегким, но почетным трудом животновода. За это время она надоила сотни тонн молока.

Передовая доярка отмечена правительственной наградой — медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», награждена двумя знаками «Победитель социалистического соревнования».

Почти ежегодно по итогам



года Любовь Ивановна Волкова отмечается и правлением колхоза «Большевик». В ее домашнем архиве хранятся многие Почетные грамоты.

Важная забота животноводов — перевод скота на зимне-стойловое содержание. И на этот период доярка приняла высокие социалистические обязательства.

НА СНИМКЕ: Л. И. Волкова.

Сегодня в совхозе

«Красный фронтовик»

### Успех звена

Успешно в этом году сработало безнарядное звено Александра Семенича Шершнева. Договором было предусмотрено с каждого из 55 гектаров получить по 120 центнеров клубней. Александр Семенович значительно перевыполнил обязательство. С каждого гектара собрано по 154 центнера «второго хлеба».

А. С. Шершев в совхозе один из опытных картофелеводов. Он отлично знает агротехнику возделывания этой культуры. Ежегодно почву обильно заправляют органическими удобрениями, тщательно обрабатывают всходы. Большое внимание звено уделяет качеству проводимых работ.

### Передовая доярка

Зинаида Григорьевна Иванова по праву считается в совхозе одним из старейших животноводов. Вся ее трудовая жизнь связана с работой на ферме Заверняйка. На ее попечение почти тридцать коров, и в среднем от каждой животного доярка с начала года получила по две тысячи килограммов молока.

Труд передовой животноводки неоднократно отмечался почетными грамотами, денежными премиями.

### Урожай радуеш

Первенство в социалистическом соревновании по намолотам зерна присуждено бригаде Петровское, которую возглавляет Михаил Яковлевич Павлов. В среднем с гектара здесь получено по 22 центнера хлеба.

В этом большая заслуга бригадира. Михаил Яковлевич не только руководит производством в бригаде всех сельскохозяйственных кампаний года, но и сам активно участвует в них.

П. ПАВЛОВ.

## СОВЕРШЕНСТВУЯ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

Ответственные и важные задачи поставлены перед тружениками земледелия майским (1982 г.) Пленумом Центрального Комитета нашей партии в деле интенсификации сельскохозяйственного производства.

Решение Продовольственной программы — это дело ближайшего будущего. Вот почему главные специалисты, руководство совхоза «Глубоковский» особое внимание уделяют совершенствованию труда во всех отраслях хозяйства, внедрению новых, более прогрессивных форм хозяйствования.

Одной из форм прогрессивной организации труда является бригадный подряд, внедряемый во всех отраслях. Взять, к примеру, картофелеводство. На возделывании этой ценной пищевой культуры специализируется наш совхоз. Ныне картофелем было занято 330 гектаров. Возделывание «второго хлеба» было возложено на безнарядные звенья. И результаты налицо.

Уборку клубней мы закончили в последние дни сентября. И урожайность неплохая. Особую хороших успехов добилось звено коммуниста Михаила Яковлевича Ильина. С каждого из 90 гектаров механизатор собрал по 160 центнеров клубней. Это позволило совхозу успешно рассчитаться с государством по продаже картофеля.

Встречая День работников сельского хозяйства, хочется отметить, что и животноводы нашего совхоза оказались на должной высоте. Девятимесячное задание по продаже мяса выполнено досрочно. Государству при плане 485 тонн отправлено 510 тонн мяса.

Таких показателей мы добиваемся благодаря самоотверженному труду наших животноводов. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота за сентябрь составили по совхозу 723 грамма.

Первое место в социалистическом соревновании дер-

жит коллектив фермы Зуйково, где привесы животных составили 800 граммов. И в этом огромная заслуга телятниц Татьяны Андреевны Романовой и Нины Ивановны Осиповой.

Хорошо сработал и коллектив фермы Овсейково. По ударному труду и доярки нашего совхоза, которые в два раза перевыполнили план продажи молока государству. Коллектив доярок фермы Глубокое, во главе которого стоит бригадир Аркадий Александрович Агеев, и сейчас в среднем от коровы в день получает более семи килограммов молока.

Нет сомнения в том, что и в зимне-стойловый период, который уже начался, продуктивность дойного стада будет высокой. И залог этому — не только наличие хорошей кормовой базы, но и должная племенная работа на ферме.

Достигнуты определенные успехи и в производстве зерна. Первенство в этом деле держит бригада коммуниста Анны Павловны Федоровой. Здесь с каждого из 450 гектаров получено в среднем почти по 17 центнеров хлеба.

Наши рабочие и впредь будут стремиться делом отвечать на решения партии и правительства. В этом они видят свой долг.

Н. АЛЕКСЕЕВ,  
директор совхоза «Глубоковский».

Решения майского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

## УВЕРЕННЫЙ ФИНИШ

Отшумела жатва-83. Поставлены на ремонт и хранение комбайны. Сменили окраску поля, занятые льном, картофелем. Зеленым ковром покрылись паровые поля, на которых заложена основа будущего урожая.

Уборка завершена. Но не раз будут еще возвращаться к ней руководители, специалисты, все хлеборобы. Сегодня, в канун Всесоюзного дня работников сельского хозяйства, мы подводим предварительные итоги года.

В ЦЕЛОМ итогами уборочной страды, трудом своих земледельцев мы довольны. Все работы проведены в сжатые сроки, урожай убранный без существенных потерь. Сборы хлеба неплохие, хотя ждали большего. Сказался недостаток влаги в период созревания хлеба на наших возвышенных землях.

Тем не менее валовой сбор зерна по сравнению с прошлым годом возрос на 200 центнеров, картофеля — на 600, льноволнока — на 70. Добрых слов и уважения заслуживают многие механизаторы, полеводы, руководители бригад, которые проявили упорство, инициативу в борьбе за урожай.

Все бригады возглавляют у нас коммунисты — специалисты сельского хозяйства. И они сделали все возможное, чтобы путем повышения агротехники, культуры земледелия противостоять капризам погоды. В первой бригаде, которой руководит Г. Н. Королева, получен хороший урожай яровых культур — по 18,7 центнера с гектара. Во второй и пятой бригадах (бригадиры А. П. Михайлов, М. Е. Егоров) столько же зерна дал озимый гектар.

Успех уборки, как и другие работы, обеспечили механизаторы. Комбайнеры Н. А. Григорьев, А. Г. Николаев намолотили по 156—164 тонны зерна, что значительно превышает сезонное задание.

Член ВЛКСМ Сергей Васильев являлся помощником комбайнера. Но он не сидел сложа руки в те часы, когда жатву вел его напарник. Комсомолец перевез от комбайнов на склад 200 тонн зерна. С таким же упорством трудились на перевозке хлеба члены ВЛКСМ Александр Федоров и Николай Лепнев.

Дать Родине больше сельскохозяйственных продуктов — главная забота тружеников хозяйства. С этими задачами мы успешно справляемся. Например, зерна сдали 169 тонн при плане 137. При отвозке зерна на государственные пункты отличились многие шоферы. Так, Г. Ф. Иванов на автомашине ГАЗ-53 отвез на станцию г. Пустошки сто тонн зерна, а в Остров — свыше сорока тонн картофеля.

Должная забота проявляется об урожае будущего года. В лучшие сроки посеяны озимые на площади 227 гектаров, из них на 27 гектарах семена легли в почву сверх плана. Большая часть озимых посеяна по чистым парам. На каждый гектар вне-

сеено по 40 тонн органики, в рядки с семенами высевались минеральные удобрения.

В сентябре на вспашке зяби работали два гусеничных трактора, а в октябре в борозду включили еще две таких же машины. Через неделю рассчитываем вспахать все поля, предназначенные под яровую клин.

Нам требуется засыпать 120 тонн семян яровых культур. Столько же имеется в закромах. Все они кондиционны по чистоте и всхожести. Ведется дополнительная сортировка с тем, чтобы повысить классность.

Полеводы, все земледельцы немало потрудились, чтобы создать обществу скоту прочную кормовую базу. Выполнен план по заготовке сенажа в количестве 900 тонн, а сена запасено на 80 тонн больше плана. Причем половина его запрессована.

Лучше, чем в прошлом году, идут дела у наших животноводов. Работники молочнотоварных ферм получили за девять месяцев молока больше, чем за это время в прошлом году. Скот переведен на стойловое содержание в хорошей упитанности. В соревновании пастухов лучших результатов добился Иван Яковлевич Алексеев с фермы Апи-махи-1. За летний период удой от коровы здесь составил свыше 1200 килограммов.

Добросовестный труд животноводов позволил досрочно выполнить годовой план продажи молока государству. Вместо 920 тонн его сдали 1142 тонны. До конца года намерены продать еще около 150 тонн.

С начала года хозяйство дало стране 87 тонн мяса. До выполнения годового плана осталось продать 3 тонны. Откормленный скот имеется и он без задержки будет отвозен на заготовительный пункт.

Годовой план заготовок шерсти выполнен еще в июле. Ее поступило на приемный пункт 570 килограммов. По всем видам животноводческой продукции преобладают показатели прошлого года.

Словом, сделано земледельцами и животноводами много. Но достигнутое не предел. Хозяйство располагает большими возможностями для интенсификации ведущих отраслей производства. Руководители, специалисты работают над тем, чтобы привести их в действие.

Е. СТЕПАНОВ,  
председатель колхоза «XXI партсъезд».

## РАДОСТЬ НОВОСЕЛОВ

тели Опо чечкой МПМК. Проводя жилищное строительство, мы предусматриваем закрепление на селе молодых кадров, привлечение их на постоянное местожительство из других районов страны. Несколько семей уже получили ключи от квартир, спра-

вили новоселье. И в этот праздничный день они, несомненно, добрым словом вспомнят тех, кто проявил о них заботу.

В числе первых новоселов почастивилось стать воспитательнице детского сада Нине Ивановне Бельской и ее

семье, управляющему отделением Юрию Валентиновичу Никитину, заместителю председателя колхоза Ровсану Самистановичу Тязимову.

Одна из квартир отводится молодым учителям Любовской школы. Получит жилье шофер Анатолий Калинин.

Л. КАРАСЕВА,  
прораб колхоза «Урожай».

**НАШИ  
КОНСУЛЬТАЦИИ**

**Полномочия  
трудовых  
коллективов**

Среди полномочий трудовых коллективов первое место занимают права в области экономического и социального планирования. С указания на это начинается второй раздел принятого недавно Верховным Советом СССР Закона о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Тем самым еще раз подчеркнута, что именно от правильного планирования во многом зависят успехи в развитии экономики, науки и техники, рост благосостояния народа. Закон предусматривает дальнейшее расширение участия трудовых коллективов в плановой деятельности. Теперь планы будут представляться на утверждение государственных органов только после того, как их рассмотрит трудовой коллектив.

Важным направлением деятельности коллективов является их участие в обеспечении сохранности социалистической собственности, рациональном использовании материальных ресурсов. И это понятно. Страна располагает огромными основными фондами, общая стоимость которых составляет два триллиона рублей. Если увеличить отдачу от основных производственных фондов только на 1 процент, страна получит дополнительно около пяти миллиардов рублей национального дохода. Значительны права трудовых коллективов в экономном расходовании сырья, топлива, электроэнергии.

Успех любого дела непосредственно связан с укреплением государственной, плановой, технологической, трудовой дисциплины. Велика роль в этом деле трудовых коллективов. Теперь они имеют реальную возможность влиять на работу каждого человека, более активно проявлять строгую товарищескую требовательность, непримиримость к любым нарушениям дисциплины, к лодырям, прогульщикам, летунам, бракоделам.

Значительные права предоставлены трудовым коллективам по организации и оплате труда. Закон расширяет их полномочия в совершенствовании заработной платы, премировании, использовании поощрительных фондов. Новым является положение о том, что средства фондов поощрения не могут быть изъяты без согласия коллектива.

Непременным условием успешного осуществления трудовыми коллективами своих полномочий является правильная кадровая политика. Закон устанавливает право коллектива участвовать в обсуждении и решении вопросов подготовки, расстановки и рационального использования кадров. Впервые закрепляется принцип всесторонней оценки трудовых коллективом работы должностных лиц. Предусмотрено, в частности, что назначение и освобождение от должности руководящих работников на предприятиях, в учреждениях и организациях будет производиться с учетом мнения коллектива.

Тому, как на практике реализуются эти положения, формам и методам их осуществления будет посвящена следующая консультация.

**Е. ЛАНКИН,  
(ТАСС).**

**УЧЕНЫЕ — ПРОИЗВОДСТВУ**



**КНИШИНЕВ.** Коллектив лаборатории экологической генетики АН Молдавской ССР изучает генетическую природу адаптивных реакций сельскохозяйственных растений. Чтобы дать селекционерам-овощеводам чистые исходные формы для выведения высокоурожайных и устойчивых сортов, ученые ищут пути замены «плохих» генов «хорошими».

Климатические камеры, лазерные установки, электронно-вычислительные машины, микрокалориметры помогают генетикам и физикам, химикам и физиологам, математикам и биохимикам эффективно разрабатывать комплексную фундаментальную проблему.

**НА СНИМКЕ:** доктор сельскохозяйственных наук Н. Н. Балашова — автор ряда ценных разработок, связанных с выведением томатов, устойчивых к заболеваниям. Фото А. Гринько. (Фотохроника ТАСС).

**ИНФОРМИРУЕТ ЭКРАН**

С газетами поспорят в оперативности экраны социалистического соревнования, появившиеся в цехах Светогорского целлюлозно-бумажного комбината. Они сообщают о ежедневных итогах трудового соперничества, позволяют сопоставить качественные показатели работы. Взглянув на экран, можно узнать, сколько сегодня каждой сменой выпущено целлюлозы первым сортом, сколько — вторым, каков процент брака.

Наглядная агитация, обновленная на комбинате после июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, рассказывает о социалистических обязательствах коллектива, направленных на повышение эффективности производства и качества продукции, пропагандирует достижения передовиков, бичует нарушителей трудовой дисциплины.

Как и вся идеологическая работа, наглядная агитация требует живой связи с делами трудовых коллективов, — говорит секретарь Выборгского горкома КПСС В. Швецов. — Партком Светогорского ЦБК добился ее предельной конкретности. О социалистическом соревновании о внедрении новой техники, об экономии сырья — обо всем стенды информируют языком фактов, цифр.

Больших материальных за-

трат наглядная агитация светогорцев не потребовала: она выполнена на фанерных щитах и планшетах. Такие же используются и на других предприятиях, в совхозах района. Консультации по художественному оформлению стендов можно получить в районном Доме политического просвещения и в созданном при горкоме КПСС совете по наглядной агитации, куда входят партийные и профсоюзные работники, пропагандисты, художники.

Пристальное внимание совет уделяет созданию мобильной наглядной агитации в селах. По его рекомендации в совхозах сделаны щиты для оперативных сообщений. На них — информация о ходе социалистического соревнования в районе, «Молнии», посвященные передовикам, карикатуры на лодырей и прогульщиков. Такой щит обычно привозят на полевой стан в обеденный перерыв и за день с ним успевают ознакомиться члены нескольких бригад.

Яркий лозунг, плакат, листовка... Они звали на стройки первых пятилеток, вели в бой с врагом в годы Великой Отечественной войны. И сегодня они мобилизуют людей на доблестный труд.

**А. РАЧКО,  
корр. ТАСС.**

**ДЛЯ УЧАСТНИКОВ РЕВОЛЮЦИИ  
И ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ**

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем улучшении условий жизни участников Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны». Вышеуказанным лицам (как членам КПСС, так и беспартийным) устанавливаются персональные пенсии.

Отдел соцобеспечения Опочецкого райисполкома разъясняет, что для назначения персональной пенсии необходимо иметь документы, подтверждающие участие в Великой Октябрьской революции и гражданской войне. Документами могут служить справки только из соответствующих архивов.

Этим же постановлением предусматривается, что участникам Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны (как членам КПСС, так и беспартийным), получающим персональные пенсии, предоставляется право бесплатного проезда железнодорожным и водным транспортом пригородного сообщения и в автобусах пригородных маршрутов.

Лицам, имеющим документы, подтверждающие участие в Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войне, следует обращаться в райсоцбес. **А. АНТОНОВА,** инспектор отдела соцобеспечения.

**ПОЗДРАВЛЕНИЯ**

**Д**ОРОГИЕ товарищи, труженики совхоза «Организатор»! Шлем вам самые искренние, теплые поздравления с праздником — Днем работников сельского хозяйства! Крепкого здоровья вам, большого счастья, новых успехов в выполнении плановых заданий и принятых социалистических обязательств!

Администрация, партком, профсоюзный комитет.

**Д**ОРОГИЕ товарищи, труженики колхоза «XXI партсъезд»! От всей души поздравляем вас с праздником — Днем работников сельского хозяйства! Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия в жизни, новых успехов в деле претворения в жизнь Продовольственной программы.

Правление колхоза, партбюро, профком и комитет комсомольской организации.

**Д**ОРОГИЕ труженики полей, ферм и других участков производства совхоза «Красный фронтовик»! Горячо поздравляем вас с праздником — Днем работников сельского хозяйства! От всей души желаем вам доброго здоровья, счастья, новых трудовых свершений на благо нашей любимой Родины.

Администрация, партком, комитет профсоюза и комитет комсомольской организации.

**СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

**8 ОКТЯБРЯ,  
СУББОТА**

14.45 — К открытию Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 15.30 — «Старший сын». Телефильм по одноименной пьесе А. Вампилова. 1-я и 2-я серии. В перерыве — Новости. 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. 19.20 — Праздничный вечер, посвященный Дню работников сельского хозяйства. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера телефильма. «Вперед — океан». 3-я серия. 22.50 — Танцуют Нина Сорокина и Михаил Лавровский». 23.20 — 23.30 — Новости.

**9 ОКТЯБРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

8.00 — Новости. 8.20 — К Дню работников сельского хозяйства. Телефильмы. 9.10 — Концерт народного ансамбля танца «Молодость Дагестана».

Продается машина «Москвич-407». Обращаться по адресу: г. Опочка, Ленинская, дом 16, кв. 45 к Павлову В.

**Опочечский РК ДОСААФ  
ПРОИЗВОДИТ НАБОР**

на курсы мотоциклистов и шоферов легкового автомобиля, переподготовку водителей на первый и второй класс. Начало занятий 24 октября в 18 часов. Справки по телефону 1-90.

2-1.

**Опочечному  
районному узлу связи  
ТРЕБУЮТСЯ**

почтальоны по доставке телеграмм, операторы связи, кочегары, сантехники.

3-1.

9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — По Советскому Союзу. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный кюсс. 14.00 — Клуб путешественников. 15.00 — Новости. 15.05 — Играет заслуженный артист РСФСР М. Рожков (балалайка). 15.35 — Сегодня — День работников сельского хозяйства. 16.00 — Песня-83. 17.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Польши. В перерыве (17.45) — Если хочешь быть здоров! 18.45 — Международная панорама. 19.30 — Мультфильм. 19.40 — «Вокруг света». 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — «Каравеллы и его оркестр».

**КИНО**

**«МАНЬ»**

8-13 октября  
«АБДУЛЛА»  
2 серии

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

8-9 октября  
«НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ  
КАПКАНЫ»  
Начало в 17 и 19 часов.

Отдел народного образования и райком профсоюза работников просвещения с глубоким прискорбием извещают о смерти учителя-пенснера Матюшкинской восьмилетней школы, активного участника Великой Отечественной войны, члена КПСС

**СИМОНОВА**

Николая Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

**Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов**

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 18 (через 91771), типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3087. Тираж 7634.